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ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНІ ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ 

ОРГАНІЧНОГО ВИРОБНИЦТВА В УКРАЇНІ 

 

Наталя Скоробогатова,  к.е.н., доцент 

Національний технічний університет України  

«Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського» 

 

Вступ. Розвиток світової економіки з часів промислової революції 

відбувався за моделлю лінійної економіки, коли ресурси видобуваються і 

перетворюються на товари та послуги, продаються та використовуються, після 

чого утилізуються. Лінійна економіка пов'язує матеріальне благополуччя з 

видобутком ресурсів, але часто не береться до уваги надмірний тиск на 

навколишнє середовище. У свою чергу, зміна клімату та погіршення стану 

навколишнього середовища є загрозою для подальшого розвитку світу та 

Європи в тому числі. Для того, щоб підвищити ресурсоефективність та 

конкурентоспроможність країн Європейського союзу було прийнято 

Європейський зелений курс.  

Зелений курс [1], що є невід'ємною частиною стратегії Комісії з реалізації 

Порядку денний для Організації Об'єднаних Націй на період до 2030 року та 

цілей у сфері сталого розвитку, передбачає здійснення низки дій у сфері 

збереження клімату, навколишнього середовища, сільського господарства, 

фінансового та регіонального розвитку тощо.   

Результати дослідження. Одним із ключових завдань Зеленого курсу є 

перехід від лінійної до циркулярної моделі економіки. Економіка замкнутого 

циклу привертає дедалі більшу увагу у світі як засіб зниження залежності від 

первинних матеріалів та енергії. В економіці замкненого циклу продукти 

розраховані на довговічність, повторне використання та переробку, а матеріали 

для нових продуктів беруться із старих продуктів [2].  

Наскільки це можливо, все повторно використовується, переробляється, 

переробляється назад у сировину, використовується як джерело енергії або, у 

крайньому випадку, утилізується. Отже, це призведе до появи більш стійких 

моделей виробництва та споживання і, таким чином, може надати розвиненим 

країнам та країнам, що розвиваються, можливості для досягнення економічного 

зростання та інклюзивного та сталого промислового розвитку. Використання 

сучасних цифрових технологій, що стрімко розвиваються в Індустрії 4.0, є 

невід'ємним компонентом реалізації Зеленого курсу у всіх секторах економіки 

[3].  

Також Зеленим курсом передбачено програму «Від ферми до виделки»: 

розробку чесної, здорової та екологічно чистої продовольчої системи. З метою 

реалізації цієї програми вважаємо за необхідне організацію агробізнесу на 

основі використання екосистемного підходу. Функціонування кожної бізнес-
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одиниці відбувається в рамках агробізнес-екосистеми як системи раціонального 

комбінування та використання виробничих ресурсів (земельних, трудових, 

матеріальних та фінансових, інформаційних та ін.) з урахуванням балансу 

економічних, екологічних, соціальних та інноваційних компонент її розвитку. 

Досягнення максимального ефекту сільськогосподарського виробництва 

залежить від того, як тісно забезпечується зв'язок між основними елементами 

агробізнес-екосистеми.  

Безумовно, такий підхід потребує докорінного перегляду застосовуваних 

технологій та методів господарювання у сільському господарстві. Аналіз 

статистичних даних за останні двадцять років свідчить про визначення 

головного пріоритету – максимізація врожайності культур, яка досягається за 

рахунок зростання обсягів використовуваних мінеральних добрив. Зокрема, на 

прикладі вирощення одного з базових експортоорієнтованих видів 

сільськогосподарської продукції – зернових культур – в результаті 

кореляційного аналізу було виявлено щільний зв'язок між обсяг внесених 

мінеральних добрив та врожайністю (К кореляції = 0,862). Водночас, між 

обсягом внесених органічних добрив та врожайністю спостерігається зворотній 

взаємозв’язок (К кореляції = -0,742).  

Висновки. Таким чином, намагаючись максимізувати прибуток у 

коротший проміжок часу, обсяги внесених мінеральних добрив щорічно 

зростають, що негативно позначається на якості сільськогосподарських земель. 

Враховуючи те, що Україна є аграрною країною, дуже важливим залишається 

перехід до органічного виробництва, що потребує значних фінансових ресурсів 

та знизить рівень рентабельності у короткостроковому періоді. Водночас, така 

вимога є витребуваною часом.  

Тому вважаємо, що при оцінці можливих варіантів трансформації 

виробничих процесів необхідно одразу виходити з їх системної оцінки. А саме: 

пропонуємо здійснювати оцінку доцільності реалізації проекту з врахуванням 

чотирьох аспектів: економічний – на скільки проект є економічно доцільним 

(прибутковим), екологічний – як реалізація проекту позначиться на стані 

навколишнього середовища, соціальний – який чином реалізація проекту 

позначиться на добробуті суспільства, інноваційний – на скільки запропонована 

технологія є перспективною для використання її з врахуванням суто технічних 

характеристик та як впливає на систему управління сільськогосподарським 

суб’єктом.   

Запропонований підхід дозволить визначити доцільність 

трансформаційних змін для певного сільськогосподарського суб’єкту ще на 

передінвестиційному етапі, що дозволить вирішити проблему його фінансово-

економічного забезпечення у майбутньому.  
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Вступ. Кожен учений, який поєднує наукову роботу з читанням лекцій та 

науковим керівництвом майбутніх кандидатів або докторів наук, завжди є і 

педагогом, адже виступає і як вихователь особистості майбутнього спеціаліста. 

Багато учених залишили помітний слід у пам’яті видатних людей. Серед таких 

був викладач Житомирського сільськогосподарського інституту Василь 

Петрович Живан, який вплинув на формування особистості відомого 

українського письменника і публіциста Василя Земляка (Василя Сидоровича 

Вацика). Цей вплив був настільки важливим, що письменник зобразив свого 

наставника, ученого і педагога в одному зі своїх творів [1, с. 237-252]. Даний 

факт визначає актуальність дослідження життєвого і наукового шляху В. П. 

Живана. В процесі роботи вдалося виправити неточності і помилки, які 

допущені у деяких друкованих публікаціях про цього вченого, а також значно 

доповнити висвітлення біографії ученого. 

Результати дослідження. У Житомирському сільськогосподарському 

інституті Василь Петрович Живан завідував кафедрою рослинництва ще з 17 

вересня 1945 року (в «Енциклопедії Сучасної України» з посиланням на 

публікацію некролога про В.П. Живана в обласній газеті вказується, що цю 

посаду він займав з 1944 р. [2]). У Житомирському сільгоспінституті учений 

викладав предмет «Технічні культури». 

Відомо, що В. П. Живан народився 1886 року у селі Петроострів 

Херсонської губернії. Початкову освіту здобув у народній школі. Потім 

продовжив навчання у Херсонському сільськогосподарському училищі. 1912 
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